

आंगनबाड़ी के बच्चों के साथ कलेक्टर ने किया पौधारोपण

हम सभी लोगों को अपने आसपास के क्षेत्रों में अपने अनुकूल स्थलों का चयन कर स्वप्रेरणा से पेड़ लगाने चाहिए

सूरजपुर(विश्व परिवार)। कलेक्टर रोहित व्यास के द्वारा जिला मुख्यालय सूरजपुर के पंच मंदिर वार्ड के आंगनबाड़ी केन्द्र में आयोजित वृक्षारोपण कार्यक्रम में 'एक वृक्ष मां के नाम' अभियान के तहत पौधा रोपित किया गया। महिला एवं बाल विकास विभाग के ओर से आयोजित इस कार्यक्रम में जल संरक्षण एवं महिला सशक्तिकरण के उद्देश्य से जल शक्ति अभियान के 'नारी शक्ति से जल शक्ति' थीम के साथ तथा 'एक वृक्ष मां के नाम' अभियान अंतर्गत पौधों का रोपण किया गया। गौरतलब है कि जल शक्ति अभियान: कैच द रेन-2024 " नारी शक्ति से जल शक्ति" थीम के साथ लागू किया गया है। जिसका उद्देश्य जल संरक्षण में महिलाओं की सक्रिय भूमिका को बढ़ाना है। जिसमें जल के सभी स्तों का संरक्षण,



वर्षा जल के संचयन की दिशा में विभिन्न गतिविधियों एवं कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। कार्यक्रम के इस अवसर पर कलेक्टर

रोहित व्यास ने सर्वप्रथम आंगनबाड़ी के बच्चों के साथ मिलकर आंगनबाड़ी परिसर में पौधारोपण किया। इस अवसर पर

उन्होंने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि हम सभी लोगों को अपने आसपास के क्षेत्रों में अपने अनुकूल स्थलों का चयन कर

स्वप्रेरणा से पेड़ लगाने चाहिए। ताकि अपने द्वारा लगाए पेड़ का देखभाल अच्छे से किया जा सके। उन्होंने कहा कि इसकी देखभाल अपनी मां की तरह करना चाहिए। कलेक्टर व्यास ने कहा कि आंगनबाड़ी में लगाए गए इन पेड़ों का नाम आंगनबाड़ी के बच्चों के नाम पर दिया जाना चाहिए एवं इसके देखभाल के लिए उस बच्चे और उसके माता-पिता को प्रोत्साहित किया जाना चाहिए। उन्होंने जलशक्ति अभियान के बारे में बताते हुए कहा कि आज बोर के अंधाधुंध उपयोग से भूजल स्तर घटता जा रहा है परंतु भूजल के पुनर्भरण का कार्य उस गति से नहीं चल रहा है। उन्होंने कहा कि आज देश के कई ऐसे महानगर हैं जहां भूजल स्तर खत्म हो गया है और वहां जल की समस्या विकराल हो गई है। अपने राज्य को ऐसे विकट

परिस्थिति से बचाने के लिए उन्होंने सभी लोगों से अपने घरों में रेन वाटर हार्वेस्टिंग लगाने का अनुरोध किया है। उन्होंने कहा कि लोग इस बात का ध्यान रखें कि आज सभी जगह कांक्रिट रोड, सड़कें और पक्के मकान बनने से वर्षाजल के भूमि में जाने के लिए स्थान नहीं मिल पा रहा है और वर्षा जल का या तो वाष्पीकरण हो जा रहा है या वह बह जा रहा है। इसलिए भूजल बढ़ाने का एकमात्र उपाय रेन वाटर हार्वेस्टिंग है। उन्होंने इसके लिए आग्रह किया है कि जिले के सभी पक्के घरों में रेन वाटर हार्वेस्टिंग के लिए जिले के जनप्रतिनिधि एवं अधिकारी कार्य करें। साथ ही उन्होंने जिले के अधिकारियों को निर्देशित भी किया है कि सभी शासकीय भवनों में शतप्रतिशत रूप में रेनवाटर हार्वेस्टिंग को स्थापित किया जाए।

संक्षिप्त समाचार

मजदूरों से भरा वाहन पलटा : 25 घायल

जांजगीर-चांपा(विश्व परिवार)। जिले के चारपारा से उडगा बहा गांव के बीच मजदूरों को लेकर जा रहा वाहन पलटा गया। हादसे में 25 मजदूर घायल हुए हैं। जिसमें 4 की हालत गंभीर होने पर बिलासपुर सिम्स अस्पताल रेफर किया गया है। अन्य घायलों को इलाज के बाद छुटी दी गई है। घटना बलौदा थाना क्षेत्र की है। जानकारी के अनुसार छोटा हाथी वाहन में 30 से 35 लोग सवार थे। जिनमें पुरुष, महिला, युवक, युवतियां शामिल हैं। सभी भारत माला प्रोजेक्ट सड़क निर्माण में मजदूरों का काम करने जा रहे थे। इस बीच तेज रफ्तार में होने की वजह से वाहन ने नियंत्रण खो दिया। सड़क किनारे डिवाइडर से टकराने के बाद वाहन सड़क में पलटा गया। हादसे के बाद ग्रामीणों की मदद से सीएचसी अस्पताल लाया गया। हादसे में 25 लोग घायल हुए। जिसमें 4 को बिलासपुर रेफर किया गया। घायलों का नाम रिया (20), राधिका (22), सावित्री (45) और संतोषी (60) है। बाकी घायलों को जिला अस्पताल जांजगीर और बीडीएम अस्पताल चांपा भर्ती कराया गया। सभी का प्राथमिक उपचार के बाद अस्पताल से छुटी दी गई।

एकसीलेंस अवार्ड से नवाजे गये डिस्ट्रिक्ट चेरपरसन लायन डा. नागेन्द्र नारायण शर्मा

कोरबा(विश्व परिवार)। विश्व की अग्रणी समाजसेवी संस्था इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ लायंस क्लब्स के डिस्ट्रिक्ट 3233 सी के सत्र 2023-24 के डिस्ट्रिक्ट एवं मल्टीपल अवार्ड कार्यक्रम का आयोजन बिलासपुर में किया गया। जिसमें डिस्ट्रिक्ट 3233 सी के वर्ष 2023-24 के डिस्ट्रिक्ट चेरपरसन लायन डॉ.नागेन्द्र नारायण शर्मा को एकसीलेंस अवार्ड से 2023-24 के डिस्ट्रिक्ट गवर्नर लायन शैलेश अग्रवाल एवं डिस्ट्रिक्ट सेक्रेटरी लायन आशीष अग्रवाल ने उनके उल्लेखनीय सेवा कार्यों के लिये मोमेंटो एवं सर्टिफिकेट प्रदान कर सम्मानित किया। साथ ही उनके होमक्लब लायंस क्लब कोरबा एवरेस्ट को सत्र 2023-24 में डायबिटीज के अंतर्गत उत्कृष्ट सेवा कार्यों हेतु डिस्ट्रिक्ट 3233 सी की डायबिटीज की माइक्रो चेरपरसन लायन रंजना महावर ने सर्वश्रेष्ठ क्लब अवार्ड से सम्मानित किया। एवं क्लब अध्यक्ष, रिजन जीएलटी कोऑर्डिनेटर लायन शिव जायसवाल को एकसीलेंस अवार्ड से सम्मानित किया। साथ ही डिस्ट्रिक्ट गवर्नर लायन शैलेश अग्रवाल ने लायंस क्लब इंटरनेशनल के 2023-24 के मिशन को पूरा करने में विशेष योगदान दिये जाने के लिये लायन डॉ.नागेन्द्र नारायण शर्मा को डिस्ट्रिक्ट गवर्नर्स ऑफ सर्टिफिकेशन एग्रीसिएशन अवार्ड से भी सम्मानित किया। उपरोक्त सभी अवार्ड डिस्ट्रिक्ट 3233 सी के सेक्रेटरी लायन आशीष अग्रवाल ने अपने बिलासपुर स्थित कार्यालय में डिस्ट्रिक्ट चेरपरसन, लायंस क्लब कोरबा एवरेस्ट के सचिव लायन डॉ.नागेन्द्र नारायण शर्मा को ससम्मान प्रदान किया। इस अवसर पर डिस्ट्रिक्ट 3233 सी के 2023-24 के डिस्ट्रिक्ट सेक्रेटरी लायन आशीष अग्रवाल, डिस्ट्रिक्ट चेरपरसन, लायंस क्लब कोरबा एवरेस्ट के सचिव लायन डॉ.नागेन्द्र नारायण शर्मा, कार्यकारिणी सदस्य लायन अश्विनी बुनकर एवं लायन देवबली कुंभकर विशेष रूप से उपस्थित रहे।

संस्कार स्कूल के स्टूडेंट्स ने कहा- नो प्लास्टिक

रायगढ़(विश्व परिवार)। शहर की प्रसिद्ध शैक्षणिक संस्था संस्कार पब्लिक स्कूल के बच्चों ने पालीथिन से पर्यावरण पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों पर गंभीर चिंता जताते हुए शहरवासियों को भी आगाह किया और प्लास्टिक का उपयोग बंद करने की अपील की। स्कूल के बच्चों ने पेपर से एक से बहकर एक सुंदर-सुंदर बैग बनाए। बच्चों ने स्कूल व शहर के बाजार में पहुंचकर अपने हाथों से बनाए बैग्स भी सब्जी विक्रेताओं व ठेले-गुमटियों में वितरित किए। नन्हे-मुन्हे बच्चों की इस मार्मिक अपील का शहरवासियों में अच्छा प्रतिसाद देखने को मिला। सभी ने स्कूल व बच्चों की इस पहल को अनुकरणीय बताते हुए पालीथिन का उपयोग नहीं करने की बात भी कही। संस्कार स्कूल के मार्गदर्शक रामचंद्र शर्मा ने बताया कि हमारी संस्था शैक्षणिक, सांस्कृतिक व खेलकूद गतिविधियों के साथ सामाजिक सरोकार के तहत विभिन्न कार्य करती है। इससे एक ओर बच्चों का सर्वांगीण विकास होता है, तो दूसरी ओर बच्चों में एक अच्छे नागरिक के गुण भी बचपन से पनपते हैं। इसी कड़ी में स्कूल में पेपर-डे एक्टिविटी कराई गई। इसमें बच्चों ने पेपर से सुंदर-सुंदर बैग बनाए। इसके माध्यम से बच्चों के अंदर छुपी हुई प्रतिभा सामने आई। इस एक्टिविटी के माध्यम से हम बच्चों को पर्यावरण संरक्षण का संदेश देने में भी कामयाब हुई। बच्चों ने जाना कि कैसे पालीथिन के उपयोग से पर्यावरण को नुकसान हो रहा है और इससे बचने के लिए हम क्या कर सकते हैं? बच्चों ने पेपर से न केवल बैग बनाए, बल्कि वे इसे बाजार में पहुंचकर सब्जी विक्रेताओं व अन्य छोटे-छोटे व्यवसाय करने वालों को वितरित किए।

संवेदनशील पुलिसिंग:पुलिस के जवान ने पेश की मानवता की मिसाल

दर्द से तड़प रही गर्भवती महिला को 3 कि.मी. कांवर में उठाकर पहुंचाया अस्पताल

रायगढ़(विश्व परिवार)। पुलिस लोगों की मदद के लिए हमेशा आगे रहती है। थाना कापू क्षेत्र अंतर्गत पहाड़ जंगल के बीच ग्राम परेरेर घुटरूपारा बसा है जहां बरसात के दिनों में गांव के एक ओर चार पहिया वाहन का पहुंचना मुश्किल है। ऐसे में घुटरूपारा में एक गर्भवती महिला का दर्द उठना परिवार के लिए मुसीबत बन गया। परिवार ने

गर्भवती सुमिता 28 साल को अस्पताल तक पहुंचाने डायल 112 को मदद के लिए काल किया गया। मेडिकल इमरजेंसी का कॉल थाना कापू राईनों को प्राप्त हुआ। कालर ने महिला को प्रसव पीड़ा होने की जानकारी दी। डायल 112 ड्यूटी में तैनात आरक्षक विपिन किशोर खलखो और इंआरवी वाहन चालक छोटू दास तुरंत रवाना हुए। गर्भवती महिला का घर नाला, पहाड़ी के उस पार स्थित होने और वाहन आवागमन के लिए रास्ता नहीं होने से आरक्षक प्रबल किशोर

और वाहन चालक छोटू दास पैदल ही महिला के घर पहुंचे। गर्भवती महिला की स्थिति को देखकर बिना देरी किये आरक्षक प्रबल किशोर ने कावड़ से प्रसव पीड़ित महिला को वाहन तक ले जाने घरवालों को राजी किया और स्वयं एक युवक के साथ कांवर में महिला को उठाकर डायल 112 वाहन की ओर चल पड़ा। गर्भवती महिला को कांवर में लेकर जवान करीब 03 कि.मी.पहाड़ी नाला को पार कर डायल 112 के वाहन तक पहुंचा और वाहन में बिठाकर अस्पताल ले जा रहा था। रास्ते में

गर्भवती को अत्यधिक पीडा होने से जवान ने सुझबूझ का परिचय देते हुए वाहन पेड़ की आड़ में खड़ा कराया, जहां मितानिन और महिला के परिजन ने बपर्दा गर्भवती महिला का सुरक्षित प्रसव कराया गया। जिसे डायल 112 शासकीय अस्पताल जमरगा में दाखिल किया गया जहां जच्चा-बच्चा दोनों स्वस्थ हैं। स्थानीय लोगों ने ऐसी स्थिति में डायल 112 के त्वरित प्रतिक्रिया और सहायता के लिए पुलिस की सराहना की है।

कलेक्टर अजीत वसंत ने बताया शहरी और ग्रामीण क्षेत्र के विकास को अपनी प्राथमिकता

कोरबा(विश्व परिवार)। शनिवार को प्रेस से मिलिए जनता और शासन के बीच सामंजस्य बनाकर जिले के शहरी और ग्रामीण अंचलों का विकास करना ये पहली प्राथमिकता रहती है। हमने अपने कार्यों में आम लोगों को शासन की योजनाओं का लाभ मिले इसे प्राथमिकता से शामिल किया है। जनता और शासन के बीच आपसी संवाद बना रहे दूरियां न रहे ये हमारी कार्यशैली का उद्देश्य है। कोरबा शहर का औद्योगिक विकास करना उसे मॉडल रूप देना हमारे प्रमुख कार्यों में शामिल है। उक्त बातें कलेक्टर अजीत वसंत ने

शनिवार को प्रेस से मिलिए कार्यक्रम में पत्रकारों से चर्चा के मध्य कही। उन्होंने कहा कि शहर के समुचित विकास और ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को विकास की धारा से जोड़ा जाए प्रशासन इस दिशा में कार्य कर रहा है। कोरबा जिला प्रदेश के अन्य जिलों से अलग है, यहां औद्योगिक विकास पहले हुआ और आबादी बाद में बसी। खदानों के पास आबादी, संयंत्रों के पास आबादी का बसना यह उन्होंने यहां देखा है। कोरबा शहर को एक मॉडल रूप देना और अधोसंरचना का कार्य करना इस दिशा पर योजना

बनाई जा रही है। शहर के साथ-साथ उसके आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों को भी मुख्य रूप से अधोसंरचना विकास में शामिल किया जाएगा। अभी तक उन्होंने जिले के विकास को लेकर ध्रमण किया है और यह महसूस किया है कि बहुत से काम होना अभी बाकी है और उस पर योजनाबद्ध तरीके से कार्य किया जाना है। एसईसीएल की खदानों का विस्तार और भूविस्थापितों की समस्या उनके चुनौती है और वह एसईसीएल और प्रशासन के बीच लगातार इस दिशा पर कार्य कर रहे हैं।

कलेक्टर अजीत वसंत गांव की गलियों से लेकर शहर की सड़कों तक विस्तार से अपनी प्राथमिकताओं पर बोल गए

अजीत वसंत ने शनिवार को प्रेस क्लब तिलक भवन में प्रेस से मिलिए कार्यक्रम में पत्रकारों से चर्चा के मध्य कही। उन्होंने कहा कि शहर के समुचित विकास और ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को विकास की धारा से जोड़ा जाए प्रशासन इस दिशा में कार्य कर रहा है। कोरबा जिला प्रदेश के अन्य जिलों से अलग है, यहां औद्योगिक विकास पहले हुआ और आबादी बाद में बसी। खदानों के पास आबादी, संयंत्रों के पास आबादी का बसना यह उन्होंने यहां देखा है। कोरबा शहर को एक मॉडल

रूप देना और अधोसंरचना का कार्य करना इस दिशा पर योजना बनाई जा रही है। शहर के साथ-साथ उसके आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों को भी मुख्य रूप से अधोसंरचना विकास में शामिल किया जाएगा। अभी तक उन्होंने जिले के विकास को लेकर ध्रमण किया है और यह महसूस किया है कि बहुत से काम होना अभी बाकी है और उस पर योजनाबद्ध तरीके से कार्य किया जाना है। एसईसीएल की खदानों का विस्तार और भूविस्थापितों की समस्या उनके चुनौती है और वह एसईसीएल और प्रशासन

के बीच लगातार इस दिशा पर कार्य कर रहे हैं। कार्यक्रम में पत्रकारों द्वारा शहर की समस्याओं से संबंधित पूछे गए प्रश्नों का भी कलेक्टर अजीत वसंत ने सकारात्मक जवाब दिया। उन्होंने शहर की यातायात समस्या अंडर ब्रिज और बायपास सड़क के लिए योजनाबद्ध तरीके से किए जा रहे कार्यों की जानकारी दी। उन्होंने यह भी बताया कि पायलट प्रोजेक्ट के तहत पोड़ी उपरोड़ा ब्लॉक से प्राइमरी व मीडिल स्कूल के बच्चों को नाश्ता देने की योजना शुरू की गई है।

के बीच लगातार इस दिशा पर कार्य कर रहे हैं। कार्यक्रम में पत्रकारों द्वारा शहर की समस्याओं से संबंधित पूछे गए प्रश्नों का भी कलेक्टर अजीत वसंत ने सकारात्मक जवाब दिया। उन्होंने शहर की यातायात समस्या अंडर ब्रिज और बायपास सड़क के लिए योजनाबद्ध तरीके से किए जा रहे कार्यों की जानकारी दी। उन्होंने यह भी बताया कि पायलट प्रोजेक्ट के तहत पोड़ी उपरोड़ा ब्लॉक से प्राइमरी व मीडिल स्कूल के बच्चों को नाश्ता देने की योजना शुरू की गई है।

डुमरडीह में खटाल की आड़ लेकर वन भूमि में किया जा रहा बेजा कब्जा, विभाग बना मूक दर्शक

कोरबा(विश्व परिवार)। वन मंडल कार्यालय कोरबा से चंद कदम दूर कोरबा कोरकोमा मार्ग पर डुमरडीह गांव में भैंस खटाल की आड़ में करीब 5 एकड़ वन भूमि पर बेजा कब्जा किया जा रहा है। वन विभाग मूक दर्शक बनकर बेजा कब्जा होने दे रहा है। वन मंडल कोरबा में वर्षों से जंगल राज कायम है। इसी का नतीजा है कि पूरे वन मंडल क्षेत्र में बड़े पैमाने पर वन भूमि में बेजा कब्जा कर लिया गया है। विभागीय अधिकारियों कर्मचारियों की मिलीभगत और अनदेखी के कारण कोरबा शहरी क्षेत्र में ही बड़े पैमाने पर वन विभाग की जमीनों पर



लोगों ने अतिक्रमण कर रखा है। अतिक्रमण का यह सिलसिला निवांघ गति से जारी है। ताजा मामला कोरबा शहर के सरहदी गांव डुमरडीह का है। डुमरडीह में एक परिवार में वन भूमि पर न केवल अपना घर बना रखा है बल्कि मवेशियों का कोठा भी बना रखा है।

इसके अलावे अपने घर के आसपास वन भूमि में लगभग 5 एकड़ क्षेत्र में जगह-जगह मवेशियों को बढ़ने के लिए खूंटा गाड़ रखा है। मवेशियों को पूरे क्षेत्र में फैलाकर बांधकर रखा जाता है। ग्रामीणों के अनुसार यह भेजा कब्जा की प्रारंभिक प्रक्रिया है। बाद में इस पूरे क्षेत्र पर कब्जा कर लिया जाएगा और कटीले तारों की फेंसिंग लगा ली जाएगी अथवा पक्का बाड़ेंडी वाल बना लिया जाएगा। खटाल की आड़ में क्रमशः किया जा रहा है। यह बेजा कब्जा कोरबा से कोरकोमा जाते वक मुख्य मार्ग से ही बाय दिशा में साफदिखाई पड़ता है।

इसके अलावे अपने घर के आसपास वन भूमि में लगभग 5 एकड़ क्षेत्र में जगह-जगह मवेशियों को बढ़ने के लिए खूंटा गाड़ रखा है। मवेशियों को पूरे क्षेत्र में फैलाकर बांधकर रखा जाता है। ग्रामीणों के अनुसार यह भेजा कब्जा की प्रारंभिक प्रक्रिया है। बाद में इस पूरे क्षेत्र पर कब्जा कर लिया जाएगा और कटीले तारों की फेंसिंग लगा ली जाएगी अथवा पक्का बाड़ेंडी वाल बना लिया जाएगा। खटाल की आड़ में क्रमशः किया जा रहा है। यह बेजा कब्जा कोरबा से कोरकोमा जाते वक मुख्य मार्ग से ही बाय दिशा में साफदिखाई पड़ता है।

वृद्ध पिता की हत्या करने वाला कलयुगी पुत्र गिरफ्तार

जशपुर(विश्व परिवार)। जशपुर के बगीचा थाना के अंतर्गत रहने वाला नशेड़ी पुत्र ने नशे में अपनी ही वृद्ध पिता की हत्या कर दी। पुलिस ने मामले में आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। जानकारी के अनुसार आरोपी संजय नागवंशी 39 वर्ष निवासी कुरोंग थाना बगीचा ने पिता टाकुर राम उम्र 70 वर्ष को फावड़ा मार कर हत्या कर दिया। पुलिस ने मामले में आरोपी को पकड़कर पूछताछ की तो आरोपी ने बताया कि वह अनुसार यह भेजा कब्जा की प्रारंभिक प्रक्रिया है। बाद में इस पूरे क्षेत्र पर कब्जा कर लिया जाएगा और कटीले तारों की फेंसिंग लगा ली जाएगी अथवा पक्का बाड़ेंडी वाल बना लिया जाएगा। खटाल की आड़ में क्रमशः किया जा रहा है। यह बेजा कब्जा कोरबा से कोरकोमा जाते वक मुख्य मार्ग से ही बाय दिशा में साफदिखाई पड़ता है।

जशपुर(विश्व परिवार)। जशपुर के बगीचा थाना के अंतर्गत रहने वाला नशेड़ी पुत्र ने नशे में अपनी ही वृद्ध पिता की हत्या कर दी। पुलिस ने मामले में आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। जानकारी के अनुसार आरोपी संजय नागवंशी 39 वर्ष निवासी कुरोंग थाना बगीचा ने पिता टाकुर राम उम्र 70 वर्ष को फावड़ा मार कर हत्या कर दिया। पुलिस ने मामले में आरोपी को पकड़कर पूछताछ की तो आरोपी ने बताया कि वह अनुसार यह भेजा कब्जा की प्रारंभिक प्रक्रिया है। बाद में इस पूरे क्षेत्र पर कब्जा कर लिया जाएगा और कटीले तारों की फेंसिंग लगा ली जाएगी अथवा पक्का बाड़ेंडी वाल बना लिया जाएगा। खटाल की आड़ में क्रमशः किया जा रहा है। यह बेजा कब्जा कोरबा से कोरकोमा जाते वक मुख्य मार्ग से ही बाय दिशा में साफदिखाई पड़ता है।

संक्षिप्त समाचार

एक लाख के पांच माओवादी चढ़े पुलिस के हथ्थे

बीजापुर (विश्व परिवार)। सुरक्षाबलों की संयुक्त कार्रवाई में गंगालूर क्षेत्र के मेटापाल से एक लाख के इनामी सहित पांच नक्सलियों को गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार नक्सली हत्या, हत्या का प्रयास, आईईडी विस्फोट करने की घटना में शामिल थे। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक नक्सल विरोधी अभियान के दौरान डीआरजी व गंगालूर थाना की संयुक्त पार्टी मेटापाल व पुसनार की ओर अभियान पर निकली थी। अभियान के दौरान मेटापाल के जंगलों से एक लाख रुपये का इनामी आरपीसी पुसनार अंतर्गत जनताना सरकार अध्यक्ष साई मंगू उर्फ मंगू कुंजाम निवासी मेटापाल, कटेकल्याण एरिया कमेटी छत्रसंघ अध्यक्ष महेश कुरुसम उर्फमनकु निवासी पटेलपारा सावनार, पुसनार आरपीसी मिलिशिया प्लाटून कमाण्डर लालू पोटाम उर्फ श्यामलाल निवासी मेटापाल, पुसनार आरपीसी सेक्सन मिलिशिया प्लाटून कमाण्डर फुल्ली पुनेम उर्फ सैथी निवासी मेटापाल तथा मेटापाल भूमकाल मिलिशिया सदस्य धनु पुनेम उर्फ बुईया निवासी नयापारा मेटापाल शामिल हैं। पकड़े गए नक्सली 5 मार्च 2022 को गंगालूर थाना क्षेत्र के पुसनार व टेकामेटा के जंगल में पुलिस पार्टी पर हमला करने की घटना में शामिल थे।

आधी रात चाकूबाजी में युवक की मौत

धमतरी (विश्व परिवार)। जिले में एक बार फिर से चाकूबाजी की घटना हुई है। इतवार बाजार में देर रात एक नाबालिग ने एक युवक की चाकू मारकर हत्या कर दी। घटना से इलाके में सनसनी फैल गई है। घटना की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और मार्ग कायम कर जांच में जुट गई है। वहीं पुलिस ने हत्या करने वाले नाबालिग आरोपी को गिरफ्तार में कर लिया है। जानकारी के अनुसार, इतवारी बाजार के पास शनिवार की रात कोठारपारा निवासी रोशन पटेल नामक युवक को किसी विवाद पर एक नाबालिग ने चाकू मारकर घायल कर दिया। जिसके बाद गंभीर रूप से घायल रोशन को हॉस्पिटल में भर्ती किया गया। लेकिन इलाज के दौरान ही घायल युवक की मौत हो गई। मामले में कार्रवाई करते हुए पुलिस ने नाबालिग आरोपी को हिरासत में ले लिया है और आगे की कार्रवाई कर रही है। मृतक मानसिक रूप से कमजोर बताया जा रहा है।

बासी खाना खाकर गायें हो रही बीमार, एक गाय मौत

रामानुजगंज (विश्व परिवार)। नगर के लरंगसाय कम्युनिटी हॉल, आमंत्रण धर्मशाला में लगातार शादियों हो रही हैं वहीं शादियों में खाना की व्यवस्था कैंटर्स संभाल रहे हैं। रात्रि 12 से 1 बजे तक खाना खाने का दौर चलता है जिसके बाद बचा खाना नदी किनारे फेंक दिया जा रहा है। जिसे खाकर गाय बीमार पड़ रही है बचा खाना खाने से एक गाय की मौत भी हो गई है। गौरतलब है कि नगर के वार्ड क्रमांक 9 में स्थित लरंगसाय कम्युनिटी हॉल एवं आमंत्रण धर्मशाला में रामानुजगंज के साथ-साथ आसपास के गांव के लोग भी शादी समारोह करने के लिए इस बुक करते हैं यहां तक की झारखंड सरहद्दी गांव के आसपास के लोग भी यही आकर शादी करना पसंद कर रहे हैं परंतु बड़ी लापरवाही तब हो रही है जब शादी तो ढंग से संपन्न हो जा रहा है परंतु देर रात जो खाना बच रहा है उसे नदी किनारे फेंक दे रहे हैं जिसे खाकर गौशय बीमार पड़ रही है वहीं मौत भी हो रही है बीते दिनों भी ऐसे ही खाना नदी किनारे फेंक दिया गया था। जिसे खाकर वार्ड क्रमांक 8 निवासी सत्यम गुप्ता की गाय की मौत हो गई शनिवार के शाम को गाय बीमार पड़ी जिसका इलाज कराया गया परंतु वह नहीं बच सकी। घर में खाना बनता था तो पहले बाट देते थे, अब कैंटर्स वाले फेंक देते हैं..... शादियों में पहले घरों में ही खाना बनता था जो खाना जब बचता था तो उसे बांट दिया जाता था।

हिंदू युवक बनकर मुस्लिम युवक ने लूटी अस्मत्

केशकाल (विश्व परिवार)। पीड़िता के साथ इंस्टाग्राम में हिंदू युवक बन नाम बदलकर दोस्ती कर शादी का झांसा देकर बलात्कार करने वाले प्यार आरोपी को फरसांग पुलिस ने उत्तरप्रदेश, कानपुर नगर से गिरफ्तार किया। पूछताछ में युवक मुस्लिम निकला। पुलिस के अनुसार पीड़िता ने 16 जून को थाना आकर लिखित आवेदन देकर रिपोर्ट दर्ज कराई कि जुलाई 2023 में इंस्टाग्राम के माध्यम से एक लड़का का परिचय हुआ जो अपना नाम अजय समर्थ बताया था। फिर थोड़ी दिन के बाद मोबाईल नम्बर शेयर किये थे। दोनों पीड़िता को शादी करवाकर अक्टूबर 2023 में पीड़िता के घर आया और पीड़िता के साथ जबरदस्ती कई बार बलात्कार किया है। प्रार्थिया को रिपोर्ट पर धारा 376, 417 भादवि. कायम कर विवेचना में लिया गया। प्रकरण की गंभीरता एवं संवेदनशीलता को ध्यान में रखते हुए पुलिस अप्सरों के मार्गदर्शन में फार आरोपी के मोबाईल नम्बर के सी.ए.एफ. कॉल डिटेल् के आधार पर फरसांग पुलिस टीम कानपुर नगर उत्तरप्रदेश रवाना हुई।

मुख्यमंत्री की पहल पर लोगों को मिल रहा समस्याओं के त्वरित समाधान: भोजराज नाग

जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर में शामिल हुए सांसद-विधायक

कोंडागांव (विश्व परिवार)। आम जनता की समस्याओं का समाधान करने और शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ प्रदान करने के लिए केशकाल विकासखंड के ग्राम धनोरा में शनिवार को जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में कांकर लोकसभा सांसद भोजराज नाग और केशकाल विधायक नीलकंठ टेकाम शामिल हुए। आयोजित शिविर में सुगमता के लिए विभाग वार स्टाल लगाए गए थे, ताकि लोगों को किसी भी प्रकार के परेशानियों का सामना न करना पड़े। साथ ही विभागों द्वारा सरकार के जनकल्याणकारी योजनाओं के बारे में भी बताते हुए उन योजनाओं का लाभ कैसे ले सकते हैं इसकी विस्तृत जानकारी दी गई। शिविर के दौरान सांसद भोजराज नाग ने केंद्र और राज्य



की जनकल्याणकारी योजनाओं के बारे में जानकारी देते हुए सभी अधिकारियों को लोगों की समस्याओं का त्वरित निराकरण करने के निर्देश दिए। उन्होंने राज्य सरकार को इस पहल की सराहना

की और बताया कि छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के निर्देशानुसार इस जनसमस्या निवारण शिविर का आयोजन किया जा रहा है, जिससे लोगों की समस्याओं का समाधान उनके

अपने ही क्षेत्र में होगा। जलवायु परिवर्तन का जिक्र करते हुए उन्होंने प्रधानमंत्री मोदी की पहल 'एक पेड़ माँ के नाम' के तहत सभी से पेड़ लगाने की अपील की और उसका देखभाल करने के

लिए भी कहा। विधायक नीलकंठ टेकाम ने बताया कि सरकार के छ: महीने के कार्यकाल में विभिन्न प्रयासों से जनता से जुड़ने की कोशिश की गई है ताकि सरकार की योजनाओं का सीधा लाभ

लोगों तक पहुँचे। केशकाल के पूर्व विधायक सेवक राम नेताम ने कहा कि यह शिविर केशकाल क्षेत्र का पहला शिविर है और यह वर्तमान सरकार के प्रयास से संभव हुआ है जहाँ प्रशासन लोगों के पास आकर उनके समस्याओं को हल कर रही है। कलेक्टर कुपाल दुदावत ने इस अवसर पर कहा कि मुख्यमंत्री के निर्देशानुसार आज जिले में तीसरा जन समस्या निवारण शिविर का आयोजन किया जा रहा है। अंतिम व्यक्ति तक शासन प्रशासन की योजनाओं को पहुँचाने के लिए संपूर्णता अभियान की शुरुआत हो चुकी है। हम लगातार प्रधानमंत्री जी के निर्देश में एक पेड़ माँ के नाम अभियान के तहत पेड़ लगा रहे हैं। शिविर में जो आवेदन आए हैं उसका त्वरित निराकरण किया जाएगा। शिविर में विभिन्न योजनाओं के तहत सामग्री का वितरण किया गया।

स्वर्गीय वरिष्ठ पत्रकार टाकुर दिलीप सिंह टाकुर को पत्रकारों ने दी श्रद्धांजलि

ग्रामीण क्षेत्रों की पत्रकारिता में था बड़ा नाम

जगदलपुर (विश्व परिवार)। बस्तर जिला पत्रकार संघ के वरिष्ठ सदस्य और वरिष्ठ पत्रकार टाकुर दिलीप सिंह को पत्रकारों द्वारा श्रद्धांजलि अर्पित की गई। रविवार को नयापारा स्थित पत्रकार भवन में शोक सभा का आयोजन किया गया। सभा में बस्तर के पत्रकारों ने स्वर्गीय टाकुर दिलीप सिंह के छायाचित्र के समक्ष पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। टाकुर दिलीप सिंह के साथ बिताए हुए लम्हों और उनकी पत्रकारिता के क्षेत्र में किए

गए कार्यों को भी याद किया गया। 13 जुलाई की सुबह टाकुर दिलीप सिंह का आकस्मिक निधन हो गया था। उनके निधन से न केवल पत्रकार जगत में दुख व्याप्त है बल्कि उनके चाहने वालों को भी गहरा दुख पहुंचा है। बस्तर जिला पत्रकार संघ भवन में आयोजित शोक सभा में वरिष्ठ पत्रकार संजीव पचौरी ने टाकुर दिलीप सिंह को याद करते हुए कहा की 1988 में टाकुर दिलीप सिंह उनके अखबार से जुड़े और उन्होंने ग्रामीण पत्रकारिता के क्षेत्र में महारत हासिल की। टाकुर दिलीप सिंह को ग्रामीण इलाकों की अच्छी जानकारी थी। वे

प्रतिदिन अच्छी-अच्छी खबरें निकालकर लाया करते थे और बाकायदा उनके नाम से प्रकाशित किया जाता रहा है। वरिष्ठ पत्रकार दिलशाद निजाजी बताते हैं की वे मिड इंडिया नाम की एक मैगजीन निकाला करते थे। जिसके संपादक टाकुर दिलीप सिंह को बनाया गया था। उन्होंने न केवल तत्कालीन मध्य प्रदेश में अपितु पूरे उत्तर भारत में उसका प्रचार प्रसार किया बल्कि मैगजीन की पाठक संख्या भी बढ़ा। वे बताते हैं कि जब भी उनका जन्मदिन होता है सबसे पहले टाकुर दिलीप सिंह पहुंचते थे। आज टाकुर दिलीप सिंह हमारे बीच नहीं है लेकिन

उनकी यादें हमेशा हमारे मेरे दिल में रहेंगी। बस्तर के वरिष्ठ पत्रकार सुधीर जैन ने टाकुर दिलीप सिंह को याद करते हुए कहा कि वह संघ संगठन के कार्यों को लेकर भी काफी संवेदनशील थे। कई मौके ऐसे आए जहां टाकुर दिलीप सिंह के साथ वे भ्रमण किया करते थे। खासकर ग्रामीण इलाकों की रिपोर्टिंग कर टाकुर दिलीप सिंह उनसे संपर्क किया करते थे और उनकी खबरें लगाई जाती थीं। बस्तर जिला पत्रकार संघ के पूर्व अध्यक्ष और वरिष्ठ पत्रकार एस. करीमुद्दीन ने बताया कि उनके कार्यालय में ग्रामीण इलाकों के काफी लोग आते हैं।

आबकारी टीम बिलाईगढ़ ने 8.040 किलोग्राम गांजा पकड़ा

गांजा के तस्करी के दौरान उपयोग में लाए बाइक जप्त

सारंगढ़ बिलाईगढ़ (विश्व परिवार)। आबकारी आयुक्त सह सचिव आर संगीता और कलेक्टर धर्मेश साहू के निर्देश एवं जिला आबकारी अधिकारी सोनल नेताम के मार्गदर्शन में गत दिवस हरिशंकर साहू पिता रामकृपाल और वाकेश्वर चर्मा पिता शोभित, दोनों निवासी ग्राम मल्दी थाना बिलाईगढ़ को मादक पदार्थ गांजा के अवैध तस्करी करते पकड़ा गया। गांजा के तस्करी के दौरान उपयोग में लाए बाइक को जप्त किया गया। मुखबिर से मिली सूचना की आबकारी विभाग वृत्त बिलाईगढ़ को सूचना जांच में पुष्टि होने के पश्चात मुखबिर सूचना पंचनामा तैयार किया गया तथा जिला आबकारी अधिकारी को फोन पर इस संबंध में सूचित करते

हुए गवाहों को नोटिस देकर आबकारी टीम के साथ बताए गए स्थान पर तत्काल उपस्थित हुए। मल्दी रामपुर मार्ग में एक संदिग्ध दो पहिया वाहन आता दिखा हमारे वाहन को आता देख वाहन चालक द्वारा वाहन को मोड़कर वापस भागने का प्रयास किया जिसे दौड़ा कर रूकवाया गया एवं गवाहों के समक्ष दोनों संदेहियों से पूछताछ की गई तथा इनके पास में काले रंग के बैग की विधिवत रूप से तलाशी ली गई तलाशी में बैग से कुल 08 नग झिल्ली में अच्छी तरह से भरा पत्ती नुमा बीज युक्त पदार्थ को बरामद किया गया बरामद मादक पदार्थ का मौके पर ही प्राथमिक रूप से जांच करने पर गांजा होना पाया गया छ स्थानीय तौलक के माध्यम से गांजे का तौल करवाया गया जिसका कुल वजन 8.040 किलोग्राम का होना पाया गया है।

नियम कानून का पालन नहीं करने वाले प्रायवेट स्कूलों की मान्यता रद्द होगी: कलेक्टर धर्मेश साहू

सारंगढ़ बिलाईगढ़ (विश्व परिवार)। कलेक्टर धर्मेश साहू ने कलेक्टोरेट सभाकक्ष में शिक्षा का अधिकार (आरटीई) के क्रियाव्ययन की समीक्षा बैठक ली। बैठक में कलेक्टर धर्मेश साहू ने अधिकारियों को कहा कि यह पता करें कि शिक्षा का अधिकार (आरटीई) अधिनियम के तहत जिले के प्रायवेट स्कूलों में पढ़ रहे कितने बच्चों ने उस स्कूल से छुड़वाकर दूसरे स्कूल में दाखिला लिया है। उस प्रायवेट स्कूल को छोड़ने का कारण क्या है। यदि बच्चे और उसके पालक ने निजी कारणवश उस स्कूल से बेहतर सरकारी या निजी स्कूल में दाखिला लिया है तो ठीक है। कलेक्टर ने जिले के प्रायवेट स्कूलों को सख्त विदायत देते हुए कहा कि कोई भी प्रायवेट स्कूल फीस का निर्धारण नियम अनुसार करेंगे। साथ ही किसी एक दुकान से ड्रेस और कॉपी किताब खरीदने

के लिए विद्यार्थियों को बाध्य नहीं करेंगे। इसी प्रकार यदि प्रायवेट स्कूल आरटीई के तहत दाखिल बच्चों के साथ लापरवाही करते। बच्चे को शारीरिक, मानसिक रूप से परेशान करते हैं तो इन सभी परिस्थितियों की जांच में किसी निजी स्कूल द्वारा ऐसा किया जाना पाया जाता है तो उस स्कूल के विरुद्ध मान्यता रद्द करने की कार्यवाही किया जाएगा। बैठक में परिचयना निर्देशक पंचायत हरिशंकर चौहान, जिला शिक्षा अधिकारी वर्षा बंसल, बीईओ नरेश जांगड़े, रेशम लाल कोसले और सत्यनारायण साहू सहित सेजेस के नोडल अधिकारी एवं प्राचार्य नरेश चौहान, समग्र शिक्षा के जिला नोडल अधिकारी शोभाराम पटेल, शिक्षक एस आर अजय सहित जिले के अन्य अधिकारी, प्राचार्य और शिक्षक उपस्थित थे।

टीचर्स को अनिवार्य रूप से लिखनी है डेली डायरी, छात्रों की हाजिरी हो शत-प्रतिशत

जगदलपुर (विश्व परिवार)। बस्तर जिले में शिक्षा व्यवस्था को प्रभावी बनाने हेतु स्कूलों की सघन मॉनिटरिंग के तहत बलिराम बघेल जिला शिक्षा अधिकारी ने पीएम श्री आदर्श स्कूल कंगोली माध्यमिक शाला नेगानर प्राथमिक शाला मगनर हायर सेकेंडरी स्कूल नेगानर कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय दर्भा, माध्यमिक शाला दरभा के स्कूलों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने बच्चों से चर्चा की एवं

कक्षा अवलोकन भी किया। स्कूलों में जो भी कमियां दिखाई उसे तत्काल दूर करने हेतु प्रधानाध्यापक, प्राचार्य को निर्देशित किया गया। जो बच्चे स्कूल में अनुपस्थित हैं उनके पालकों से संपर्क कर उनकी उपस्थिति शत प्रतिशत सुनिश्चित करने कहा। इसके साथ ही पाठ्य पुस्तक, गणवेश के वितरण स्थिति की जानकारी ली। शिक्षकों को अप्रवेशी एवं शाला त्यागी जो बच्चों को तत्काल प्रवेश कर जानकारी

उपलब्ध कराने की निर्देश दिए गए। शिक्षकों को अध्यापक डेली डायरी प्रतिदिन लिखने के भी निर्देश दिया गए। जिससे कार्ययोजना अनुरूप कक्षा अध्यापन किया जा सके। सख का प्रशिक्षण सभी प्राथमिक शाला के शिक्षकों ने प्राप्त किया है। प्रशिक्षण में बुनियादी साक्षरता एवं संख्यात्मक ज्ञान की क्वालिटी पूर्वक शिक्षा किस प्रकार दी जा सके, यह अवगत कराया गया है। बलवाड़ी में निर्धारित लक्ष्य के बच्चों को

शत प्रतिशत प्रवेश देते हुए उन्हें दो घंटा अध्यापन कराने हेतु अधिकृत शिक्षकों से भी चर्चा कर रचनात्मक ढंग से अध्यापन हेतु प्रेरित किया गया है। सभी शिक्षक के शाला समय का कड़ाई से पालन करने कहा गया। किचन गार्डन बनाने तथा बच्चों की उपस्थिति कम होने पर नाराजगी प्रकट करते हुए प्राचार्य एवं प्रधानाध्यापक को शत प्रतिशत उपस्थित बच्चों की सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए।

समाज में शांति स्थापना में न्याय की महत्वपूर्ण भूमिका: न्यायमूर्ति जयसवाल

कोंडागांव में आयोजित नेशनल लोक अदालत में शामिल हुए उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति

कोंडागांव (विश्व परिवार)। कोंडागांव में आयोजित नेशनल लोक अदालत के कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति संजय कुमार जयसवाल ने समाज में शांति की स्थापना में न्याय की महत्वपूर्ण भूमिका बताई। शनिवार को आयोजित नेशनल लोक अदालत कार्यक्रम में शामिल जयसवाल ने न्याय की महत्वपूर्ण भूमिका पर विस्तार से चर्चा की और अदालती सुधारों के प्रति अपना समर्पण व्यक्त किया। कार्यक्रम की शुरुआत में न्यायमूर्ति संजय कुमार जयसवाल ने न्याय के महत्व और उसकी आवश्यकताओं पर अपने विचार साझा किए। उन्होंने कहा, न्याय व्यवस्था समाज की नींव



होती है और इसका सुदृढ़ होना अत्यंत आवश्यक है। लोक अदालतें आम जनता को न्याय दिलाने का एक सशक्त माध्यम हैं और इससे अदालती मामलों का

त्वरित समाधान संभव होता है। उन्होंने लोक अदालतों की भूमिका की प्रशंसा की और उन्हें और अधिक प्रभावी बनाने के लिए सुझाव भी दिए। न्यायालय के

प्रमुख न्यायाधीश ने भी इस अवसर पर अपने विचार व्यक्त किए। उन्होंने कहा कि लोक अदालतें न केवल विवादों को सुलझाने का एक साधन हैं, बल्कि यह समाज में

शांति और स्थिरता लाने का एक महत्वपूर्ण उपकरण भी हैं। हमें यह सुनिश्चित करना चाहिए कि सभी को न्याय सुलभ हो और अदालती प्रक्रियाएँ सरल और त्वरित हों। उन्होंने अदालती सुधारों के प्रति अपनी प्रतिबद्धता जताई और न्यायपालिका में सुधार के लिए उठाए जा रहे कदमों की जानकारी दी। इस कार्यक्रम में विभिन्न क्षेत्र से आए विशेषज्ञ और कानूनी विशेषज्ञ भी मौजूद रहे। उन्होंने लोक अदालत की प्रक्रिया और इसके प्रभावों पर अपने विचार साझा किए। कई विशेषज्ञों ने इस बात पर जोर दिया कि लोक अदालतें न केवल विवादों का समाधान करती हैं बल्कि समाज में न्याय के प्रति विश्वास को भी मजबूत करती हैं। कार्यक्रम के दौरान कई महत्वपूर्ण मामलों का निपटारा किया गया। जनता ने भी इस पहल की सराहना की और इसे सफल बनाने में

अपना सहयोग देने का संकल्प लिया। कोंडागांव में आयोजित इस नेशनल लोक अदालत ने न्याय प्रणाली के प्रति आम जनता के विश्वास को और मजबूत किया है। इस प्रकार के आयोजनों से न केवल विवादों का त्वरित निपटारा होता है बल्कि समाज में न्याय और शांति की स्थापना भी होती है। इस अवसर पर आयोजित किए गए विभिन्न सत्रों में न्यायमूर्ति संजय कुमार जयसवाल और अन्य कानूनी विशेषज्ञों ने जनता को उनके अधिकारों और अदालती प्रक्रियाओं के बारे में जागरूक किया। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि न्याय की प्राप्ति सभी का अधिकार है और इसके लिए सभी को मिलकर प्रयास करना चाहिए। नेशनल लोक अदालत का यह कार्यक्रम कोंडागांव में न्याय की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम साबित हुआ है।

दैनिक विश्व परिवार

व्यापार समाचार

जून में भारत में थोक मूल्य सूचकांक 16 महीने के उच्चतम स्तर पर - आम जनता की जेब पर काफी असर देखने को मिला है

कमल नैन नारंग

नई दिल्ली। देश में थोक मुद्रास्फूर्ति बढ़ गई है, जिससे आम जनता की जेब पर काफी असर देखने को मिला है। जून में मुद्रास्फूर्ति बढ़कर 3.36 प्रतिशत पर पहुंच गई है। ये आंकड़ा बीते 16 महीने का उच्चतम स्तर है। वाणिज्य मंत्रालय द्वारा सोमवार को जारी आधिकारिक आंकड़ों में ये बात सामने आई है।

खाद्य वस्तुओं, विशेषकर सब्जियों और विनिर्मित वस्तुओं की कीमतों में वृद्धि के कारण यह वृद्धि हुई है। यह लगातार चौथा महीना था जब मुद्रास्फूर्ति में बढ़ोतरी देखी गई। मई में थोक मूल्य सूचकांक (WPI) आधारित मुद्रास्फूर्ति 2.61 प्रतिशत थी। जून 2023 में यह (-) 4.18 प्रतिशत थी। फरवरी 2023 में थोक मुद्रास्फूर्ति 3.85 प्रतिशत के उच्च स्तर पर पहुंच गई थी। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय ने सोमवार को एक बयान में कहा, जून, 2024 में मुद्रास्फूर्ति की सकरात्मक दर मुख्य रूप से खाद्य पदार्थों, खाद्य उत्पादों के विनिर्माण, कच्चे पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस, खनिज तेल, अन्य विनिर्माण आदि की कीमतों में वृद्धि के कारण है। आंकड़ों के अनुसार, खाद्य वस्तुओं की मुद्रास्फूर्ति जून में 10.87 प्रतिशत बढ़ी, जबकि मई में यह 9.82 प्रतिशत थी। जून में सब्जियों की महंगाई दर 38.76 प्रतिशत रही, जो मई में 32.42 प्रतिशत थी। प्याज की महंगाई दर 93.35 प्रतिशत रही, जबकि आलू की महंगाई दर 66.37 प्रतिशत रही। जून में दालों की महंगाई दर 21.64 प्रतिशत रही। माह के दौरान अन्य खाद्य वस्तुओं जैसे फलों की मुद्रास्फूर्ति 10.14 प्रतिशत, अनाज की 9.27 प्रतिशत तथा दूध की 3.37 प्रतिशत रही। प्रेस विज्ञप्ति के मुताबिक मई की तुलना में जून में WPI में 0.39 प्रतिशत की वृद्धि हुई। पिछले छह महीनों के महीने-दर-महीने परिवर्तन से पता चलता है कि सूचकांक जनवरी में -0.40 प्रतिशत, फरवरी में 0.00 प्रतिशत, मार्च में 0.13 प्रतिशत, अप्रैल में 0.99 प्रतिशत, मई में 0.26 प्रतिशत और जून में 0.39 प्रतिशत था।

30 जुलाई को लॉन्च हो रहे रियलमी 13 प्रो सीरीज़ 5जी में एआई के साथ अल्ट्रा क्लियर कैमरा और मोनेट से प्रेरित डिज़ाइन होगा

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय युवाओं का सबसे लोकप्रिय स्मार्टफोन ब्रांड, रियलमी 30 जुलाई, 2024 को भारत में रियलमी 13 प्रो सीरीज़ 5जी लॉन्च कर रहा है। इस स्मार्टफोन में मोनेट से प्रेरित सुंदर डिज़ाइन है और यह रियलमी की ओर से पहला एआई प्रोफेशनल कैमरा फोन होगा। बहुप्रतीक्षित रियलमी 13 प्रो सीरीज़ 5जी के डिज़ाइन के लिए रियलमी ने म्यूज़ियम ऑफ फाईन आर्ट्स, बोस्टन (एमएफए) के साथ गठबंधन किया है। इस सीरीज़ में रियलमी 13 प्रो 5जी और रियलमी 13 प्रो+ 5जी शामिल हैं। यह मोनेट से प्रेरित अद्वितीय सुंदरता का प्रदर्शन करती है। यह मोनेट गोल्ड, मोनेट पर्पल, और एमराल्ड ग्रीन कलर विकल्पों में उपलब्ध है। इस गठबंधन द्वारा कला व टेक्नोलॉजी का बेहतरीन प्यूजुन किया गया है। रियलमी ने मोनेट की उत्कृष्ट कृतियों - "हे-स्टैक्स" और "वाटर लिलीज" से प्रेरणा ली है। मिराकल शाईनिंग ग्लास के साथ ये डिवाइस मोनेट की कृतियों के लाइट एवं शैडो इफेक्ट को प्रदर्शित करती हैं, इसलिए बिल्कुल पोर्टेबल कलाकृतियों की तरह दिखाई देती हैं। भारत में रियलमी 13 प्रो सीरीज़ 5जी का लॉन्च स्मार्टफोन उद्योग में एक नई लहर लेकर आएगा। सोनी के साथ गठबंधन में 2024 का यह दूसरा नंबर सीरीज़ लॉन्च रियलमी की ओर से डीएसएलआर कैमरे जैसी क्षमताओं वाला पहला एआई प्रोफेशनल कैमरा फोन पेश करेगा। इसके कैमरा सिस्टम में ड्युअल सोनी सेंसर, सोनी लाइट-701 और लाइट-600 शामिल हैं, जो हाई डायनामिक रेंज के फोटो, रात में स्पष्ट शॉट, ऑप्टिकल जूम, और डिजिटल सुपरजूम जैसी क्षमताएं प्रदान करते हैं। एआई अल्ट्रा-क्लैरिटी फीचर और एआई हाईपर-रॉ एल्गोरिथ्म की मदद से इमेज की क्लैरिटी और डायनामिक रेंज काफी बढ़ जाती है। उद्योग में पहली विशेषताओं और एआई फीचर्स तथा मोनेट से प्रेरित सुंदर डिज़ाइन के साथ रियलमी 13 प्रो सीरीज़ 5जी 30 जुलाई, 2024 को लॉन्च होगी और स्मार्टफोन उद्योग में नए मानक स्थापित कर देगी। ज्यादा अपडेट और जानकारी के लिए हमारी वेबसाइट और मिलापकारट तथा सोशल प्लेटफॉर्म रियलमी.कॉम, ट्विटर, फेसबुक और यूट्यूब देखते रहें।

श्री एम पेपर बोर्डर्स लिमिटेड का रु. 39.83 करोड़ का आईपीओ खुला

मुंबई (एजेंसी)। 3 दशकों से अधिक समय से रिसाइकल्ड पेपर-आधारित कोटेड ड्युलेक्स बोर्ड उत्पादों के निर्माण के व्यवसाय में लगी हुई मुंबई स्थित कंपनी श्री एम पेपर बोर्डर्स लिमिटेड अपने एएसएमई आईपीओ के माध्यम से रु. 39.83 करोड़ तक जुटाने की योजना बना रही है। पब्लिक इश्यू 12 जुलाई को सबक्रॉपान के लिए खुला है और 16 जुलाई को बंद होगा। कंपनी के शेयर बीएसई लिमिटेड (बीएसई एएसएमई) के एएसएमई प्लेटफॉर्म पर लिस्ट होंगे। इस इश्यू के माध्यम से जुटाए गए धन का उपयोग व्यवसाय विस्तार के लिए किया जाएगा जिसमें मशीनरी खरीदना, फैक्ट्री निर्माण विस्तार, ग्रहों का पुनर्भूगतान, कार्यशील पूंजी लगाना और सामान्य कॉर्पोरेट उद्देश्य शामिल हैं। कर्म्प्ट सिक्वोरिटीज लिमिटेड इस इश्यू का बुक रनिंग लीड मैनेजर है। रु. 39.83 करोड़ के पब्लिक इश्यू में रु. 67-69 प्रति शेयर के प्राइज बैंड के रु. 10 के 57,72,000 इक्विटी शेयरों का प्रेशा इश्यू शामिल है। कंपनी ने पूंजीगत व्यय के लिए रु. 14 करोड़ का उपयोग करने की योजना बनाई है, जिसमें प्लास्टिक-फर्माई लॉ-प्रेशाई बॉयलर की खरीद भी शामिल है, जो विजली उत्पादन के लिए वेस्ट प्लास्टिक का उपयोग करेगा और बिजली की लागत को काफी कम करेगा। यह धनराशि स्टोरेज क्षमता बढ़ाने के लिए फैक्ट्री बिल्डिंग विस्तार और उत्पादन गति बढ़ाने के लिए शोट कटर के अधिग्रहण का भी समर्थन करेगी। कार्यशील पूंजी के लिए रु. 10 करोड़ और टर्म लॉन पुनर्भूगतान के लिए रु. 7 करोड़ आवंटित किए जाएंगे। जिससे मैनेजमेंट सुचारू होगा, केश फ्लो मैनेजमेंट में सुधार होगा और ब्याज लागत कम होगी। शेप धनराशि का उपयोग सामान्य कॉर्पोरेट उद्देश्यों और इश्यू खर्च के लिए किया जाएगा। एप्लिकेशन के लिए न्यूनतम लॉट साइज 2,000 शेयर है जो प्रति एप्लिकेशन रु. 1.38 लाख के निवेश के बराबर है।

पाकिस्तान को हराकर भारत बना चैंपियन, युवराज सिंह ने यूनस खान को दिया करारा जवाब



बर्मिंघम (एजेंसी)। वर्ल्ड चैंपियनशिप ऑफ लीजेंड्स के खिताबी मंच पर युवराज सिंह की कप्तानी में रिटायर्ड भारतीय क्रिकेटर्स की पलटन ने पाकिस्तान को ऐसा सबक सिखाया है कि अब वो चाहकर भी इसे भूल नहीं पाएगा। इंडिया चैंपियंस ने शनिवार को खेले गए रोमांचक फाइनल में पाकिस्तान को पांच विकेट से हराकर वर्ल्ड चैंपियनशिप ऑफ लीजेंड्स का खिताब अपने नाम कर लिया। युवराज सिंह की अगुआई में टीम ने अपना दबदबा बनाए रखा और पाकिस्तान के खिलाफ कमबैक करते हुए ट्रॉफी

अपने नाम की। इस जीत के साथ ही इंडिया चैंपियंस ने पाकिस्तान चैंपियंस को उसके एक बयान का करारा जवाब दे दिया। दरअसल, डब्ल्यूसीएल 2024 के ग्रुप स्टेज में हुई भारत-पाकिस्तान भिड़ंत में पाकिस्तान ने बड़े अंतर से जीत दर्ज की थी। इस जीत के बाद पाकिस्तानी कप्तान यूनस खान खुशी में जरूरत से ज्यादा बोल गए थे। यूनस खान ने कहा था कि भारत को हराकर उन्होंने बदला ले लिया। खान का बदला लेने से यहां मतलब टी20 विश्व कप 2024 में भारत के हाथों पाकिस्तानी टीम को मिली हार से जुड़ा था। ग्रुप स्टेज में भारत को हराने के बाद पाकिस्तान का अति आत्मविश्वास उन पर हावी होता दिखा। खिताबी मुकाबले में भारत को हल्के में लेते हुए पाकिस्तान चैंपियंस ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में 156/6 का स्कोर बनाया। कामरान अकमल (19 गेंदों पर 24 रन) और मकसूद (12 गेंदों पर 21 रन) ने टीम को टॉस शुरूआत दी, लेकिन लगातार विकेट गिरने से टीम बड़ा टोटल सेट करने में विफल रही। शोएब मलिक ने बेहतरीन प्रदर्शन किया, उन्होंने 36 गेंदों पर 41 रन की महत्वपूर्ण पारी खेली। कप्तान यूनस खान अपनी छाप छोड़ने में विफल रहे और उन्हें इरफान

भारत 2031 तक बन सकता है दुनिया की दूसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था : आरबीआई डिट्टी गवर्नर

मुंबई (एजेंसी)। भारत की जीडीपी पूरी दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ रही है। अपनी मजबूत अर्थव्यवस्था के दम पर भारत 2048 में नहीं, बल्कि 2031 तक दुनिया की दूसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था और 2060 तक दुनिया की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन सकता है। आरबीआई के डिट्टी गवर्नर माइकल देवब्रत पात्रा ने एक कार्यक्रम में ये बातें कहीं। लाल बहादुर शास्त्री राष्ट्रीय प्रशासन अकादमी, मसूरी में अपने संबोधन में पात्रा ने कहा कि ऐतिहासिक तौर पर देखा जाए तो भारत में निवेश घरेलू बचत से होता है। 2021-23 की अवधि के दौरान सकल घरेलू बचत दर सकल राष्ट्रीय खर्च

में मदद करता है। भारत का सकल विदेशी कर्ज जीडीपी का 20 प्रतिशत बना हुआ है, जिसके लिए भारत के पास पर्याप्त विदेशी मुद्रा भंडार मौजूद है। आगे उन्होंने कहा कि वित्तीय स्थिरता और महंगाई 4 प्रतिशत के आसपास आने के कारण भारत विकास की दिशा में आगे बढ़ रहा है। महंगाई का कम होना दिखाता है कि मौद्रिक नीतियों में लिए गए फैसलों का असर हुआ है। पात्रा ने आगे का कि राजकोषीय समेकन के कारण जनरल सरकारी कर्ज मार्च 2024 में जीडीपी का 81.6 प्रतिशत रहने का अनुमान है। आईएमएफ के अनुसार यह इस दशक के अंत तक गिरकर 78.2 प्रतिशत रह सकता है।

ज़िम्बाब्वे के खिलाफ पांचवें टी20 में भारत दे सकता है नए खिलाड़ियों को मौका

हरार (एजेंसी)। भारत और जिम्बाब्वे के बीच आज पांचवां और अंतिम टी20 मैच हरारे स्पोर्ट्स क्लब में खेला जाएगा। भारत पहले ही इस सीरीज़ में 3-1 की अपराजेय बढ़त बना चुका है, लेकिन दोनों टीमों इस मुकाबले को जीतने के लिए जोर लगाएंगी। सीरीज के पहले मैच में जीत हासिल करने के बाद जिम्बाब्वे अब तक एकजुट प्रदर्शन करने में कामयाब नहीं हो पाया है। बेहतरीन फॉर्म में चल रहे, जिम्बाब्वे के कप्तान सिंकरदर रज़ा चाहेंगे कि उनकी टीम एक जीत के साथ इस सीरीज़ का अंत करें लेकिन शुभमन गिल एंड कंपनी भी एक और जीत के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। अगर जिम्बाब्वे इस मैच में भारत को एक अच्छी टक्कर देना



चाहता है तो उनके गेंदबाजों को सबसे पहले शुभमन गिल को आउट करने की जरूरत है। गिल ने इस सीरीज़ में 52.33 की बेहतरीन औसत से अब तक कुल 153 रन बनाए हैं। गिल काफी सूझ-बूझ के साथ काफी टिक कर बल्लेबाजी

करने का प्रयास कर रहे हैं, और इससे भारतीय टीम को काफी लाभ भी मिला है। भारतीय टीम ने चौथा मैच शनिवार को 10 विकेट से जीता था। वहीं जिम्बाब्वे अपने कप्तान सिंकरदर रज़ा से एक और बेहतरीन प्रदर्शन की उम्मीद करेगा।

विंबलडन पुरुष युगल खिताब जीतकर भावुक हुए हेलियोवारा, पैटन के लिए भी ये जीत यादगार

लंदन (एजेंसी)। विंबलडन 2024 के पुरुष युगल का खिताब ब्रिटेन के हेनरी पैटन और फिनलैंड के हेरी हेलियोवारा की जोड़ी ने जीत लिया है। यह एक रोमांचक खिताब मुकाबला था, जहां इस जोड़ी ने ऑस्ट्रेलियाई जोड़ी को मात दी। हेलियोवारा और पैटन की जोड़ी ने ऑस्ट्रेलिया के मैक्स पर्सल और जॉर्डन थॉम्पसन की जोड़ी को हराकर खिताब अपने नाम किया। हेलियोवारा और पैटन को 6-7(7), 7-6(8), 7-6 (11-9) से जीत दर्ज करने के लिए दो घंटे और 49 मिनट की कड़ी मेहनत करनी पड़ी। हेलियोवारा ने चोट के



कारण 11 साल पहले टेनिस खेलना बंद कर दिया था। इसके बाद उन्होंने चार साल से भी कम समय में एल्टन यूनिवर्सिटी से ग्रेजुएशन और मास्टर डिग्री हासिल की और यात्री गाइड के रूप में सेवा करने के लिए हर सुबह 5 बजे हेलिसिंकी एयरपोर्ट पर काम किया। उन्होंने 2017 में वापसी की और तब से सात दूर-स्तरीय युगल खिताब जीते हैं। हेलियोवारा और पैटन ने अप्रैल में पहली बार टीम बनाई और जल्द ही एक साझेदारी के रूप में चुलमिल गए। एटीपी खिताब जीतने के बाद, उन्होंने शनिवार के फाइनल में 32 मैचों में से 28 में

जीत के साथ प्रवेश किया। 2012 में जोनाथन मैरे और 2023 में नील स्कूप्स्की के बाद वह ओपन युग के केवल तीसरे ब्रिटिश व्यक्ति बन गए हैं, जिसने यह ट्रॉफी जीती है। हेलियोवारा विंबलडन डबल्स जीतने वाले फिनलैंड के पहले पुरुष बन गए और जब उन्होंने और पैटन ने अपना दूसरा मैच प्लेड जीता तो वे अपने घुटनों पर गिरकर रोने लगे। पैटन पेशेवर युग में ऑल इंग्लैंड क्लब में पुरुष युगल जीतने वाले तीसरे ब्रिटिश पुरुष हैं, इससे पहले वे 2012 में जोनाथन मैरे और पिछले साल नील स्कूप्स्की के साथ जुड़ चुके हैं।

एचडीएफसी बैंक परिवर्तन के कौशल विकास कार्यक्रमों के माध्यम से 3.25 लाख से अधिक युवाओं को प्रशिक्षित किया

मुंबई (एजेंसी)। विश्व युवा कौशल दिवस पर, एचडीएफसी बैंक परिवर्तन को एक महत्वपूर्ण उपलब्धि का जश्न मनाने पर गर्व है, जिसने अपने विभिन्न कौशल कार्यक्रमों के माध्यम से पूरे भारत में 325,000 से अधिक युवाओं को जोड़ा है। कौशल विकास और आजीविका संवर्धन बैंक के परिवर्तन कार्यक्रम का एक प्रमुख फोकस क्षेत्र है, जो सभी सीएसआर पहलों के लिए इसका अग्रणी ब्रांड है। बैंक वर्तमान में विभिन्न राज्यों में कौशल विकास के क्षेत्र में 100 से अधिक परियोजनाओं पर काम कर रहा है, जिसमें आईटी/आईटीईएस, खुदरा, स्वास्थ्य सेवा, विनिर्माण और कृषि सहित कई क्षेत्र शामिल हैं। संयुक्त राष्ट्र महासभा द्वारा 15 जुलाई 2014 में स्थापित, विश्व युवा कौशल दिवस युवाओं को रोजगार, सभ्य कार्य और उद्यमिता के लिए कौशल से लैस करने के साथ-साथ वैश्विक चुनौतियों का समाधान करने और सतत विकास को आगे बढ़ाने के रणनीतिक महत्व का जश्न मनाता है। कौशल विकास एक वैश्विक मांग है, और कौशल विकास में निवेश करना महत्वपूर्ण बना हुआ है क्योंकि संयुक्त राष्ट्र के अनुसार, वैश्विक स्तर पर 15-24 वर्ष की आयु के युवाओं की संख्या 1.2

बिलियन है। यह जनसांख्यिकी 2030 तक 1.3 बिलियन तक बढ़ने का अनुमान है, जो दुनिया की आबादी का 16 प्रतिशत है। भारत एक अद्वितीय स्थान रखता है, जहाँ कुल आबादी का 50 प्रतिशत से अधिक हिस्सा 25 वर्ष से कम आयु का है। हालांकि, राष्ट्रीय कौशल विकास निगम (हस्छ), के हालिया डेटा से पता चलता है कि आईटी, स्वास्थ्य सेवा, विनिर्माण, कृषि और नवीकरणीय ऊर्जा जैसे उच्च मांग वाले क्षेत्रों में कौशल की कमी है, जो देश के युवाओं को कौशल, अप-स्किल और सही कौशल प्रदान करने की महत्वपूर्ण आवश्यकता को रेखांकित करता है। एचडीएफसी बैंक परिवर्तन के युवा प्रशिक्षण कार्यक्रम युवाओं को आज के गतिशील नौकरी बाजार में सफल होने के लिए आवश्यक कौशल, ज्ञान और दक्षताओं से लैस करके इन जरूरतों को पूरा करते हैं। ये प्रशिक्षण कार्यक्रम राष्ट्रीय कौशल विकास निगम (हस्छ), सेक्टर स्किल काउंसिल या अन्य योग्य गैर-सरकारी एजेंसियों से प्रमाणपत्र के साथ आते हैं; और युवाओं को प्रमुख उद्योगों में सफल करियर और उद्यमशीलता के लिए तैयार करने के लिए लक्षित प्रशिक्षण प्रदान करते हैं।

वेविन ने भारत के टी20 वर्ल्ड कप विजेता कप्तान रोहित शर्मा को अपना ब्रांड एम्बेसडर बनाया

नई दिल्ली (एजेंसी)। ऑर्बिया विज्ञान एवं इनोवेटिव पाईपिंग समाधानों और एडवांस्ड वॉटर मैनेजमेंट सिस्टम्स में ग्लोबल लीडर, वेविन ने भारत के लिए रोहित शर्मा को अपना ब्रांड एम्बेसडर बनाया है, जिन्होंने हाल ही में देश को टी20 वर्ल्ड कप दिलाया। 60 सालों से ज्यादा समय के अनुभव के साथ वेविन उसी प्रकार परफॉर्मंस और इयूरबिलिटी के मानक स्थापित करता है, जैसे भारत के कप्तान और हिटमैन रोहित शर्मा करते हैं। वेविन पाईपिंग और वाटर स्टोरेज/मैनेजमेंट के विस्तृत समाधान प्रदान करता है। यह पिछले कुछ सालों से भारत में अपना काफी विस्तार कर चुका है। इसने विकसित होते देश की

जरूरतों को पूरा करते हुए उद्योग के लिए मानक स्थापित कर दिए हैं। भारत में कंपनी दो ब्रांड्स, वेविन और वेक्टस पाईप्स का संचालन करती है और अपने अंतर्राष्ट्रीय स्तर के उत्पादों द्वारा देश में इनेज और प्लम्बिंग की समस्याओं का समाधान करती है। कंपनी के पास शोध एवं विकास का दशकों पुराना इतिहास है। रोहित शर्मा और वेविन के बीच गठबंधन देश की जनता के साथ अपना जुड़ाव बढ़ाने के कंपनी के उद्देश्य के अनुरूप है, साथ ही, कंपनी रोहित शर्मा के करियर और छवि का प्रदर्शन करने वाली उत्कृष्टता की ओर अपनी प्रतिबद्धता को उजागर करना चाहती है। ऑर्बिया इंडिया के प्रेसिडेंट, श्री रणधीर चौहान ने कहा, "सालों से वेविन भारत के विभिन्न शहरों और समुदायों में उच्च गुणवत्ता के प्लम्बिंग और ड्रेनेज सिस्टम उपलब्ध कराते हुए विकसित होते देश की जरूरतों को पूरा करने के लिए समर्पित है। हमें अब रोहित शर्मा को अपनी कंपनी का चेहरा बनाने की खुशी है। उन्हें अपने बेहतरीन प्रदर्शन के लिए देश के लाखों लोग प्यार करते हैं। इस गठबंधन से अत्याधुनिक इन्फ्रस्ट्रक्चर के समाधान और बेहतर उत्पाद प्रदान करने की हमारी प्रतिबद्धता प्रदर्शित होती है। हाल ही में भारत को ऐतिहासिक जीत दिलाने के बाद उनका व्यक्तित्व हमारे ब्रांड के मूल्यों से मेल खाता है और हम मिलकर एक मजबूत भावना का प्रदर्शन करते हैं, जो हमारे व्यवसाय की उत्कृष्टता के अनुरूप है।"





श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री



विष्णु के सुशासन से
सँवर रहा छत्तीसगढ़

समर्थन मूल्य और रकबा बढ़ा 3100 रुपए प्रति क्विंटल

की दर से
किसानों से 21 क्विंटल
प्रति एकड़ धान खरीदी



मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय से जुड़ने
के लिए यह क्यूआर कोड स्कैन करें ...



श्री विष्णुदेव साय
मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

हमने बनाया है, हम ही सँवारेँगे